
N e s r e č e . 
Smrtna nesreča v tovarni. V znani melj

ski tovarni g. Huter in drug v Mariboru 
se je zgodila zadnje dni smrtna nesreča. 
Ivan Cizej, predilniški mojster, je nadzo
roval več strojev. Nesreča je hotela, da 
ga je zagrabilo transmisijsko jermenje za 
obleko in ga je pognalo ob zid, kjer je ob
ležal s polomljenimi udi in s počeno loba
njo. Reševalci so hudo poškodovanega 
prepeljali v bolnišnico, a je že med prevo
zom izdahnil. 

Smrtonosen padec. Mariborski 64 letni 
cestni pometač Jakob Schafhalter je pa
del in si je zlomil rebra. Odpeljali so ga v 
bolnišnico, kjer je podlegel poškodbi. 

Huda avtomobilska nesreča. Ko je pe
ljal 3. junija tovorni avto Franca Seme
ftiča, prevoznika živine iz Gornje Radgo
itie, skozi Osek y Slov. goricah, mu je pri
jezdil nasproti posestnik Lovrenc Vogrin 

iz Brengove. Tik pred avtomobilom se je 
konj splašil in se zaletel v avto. Avtomo
bil je podrl jezdeca s konjem vred. Konj 
je obležal na mestu mrtev, hudo ranjene
ga Vogrina so prepeljali v zelo resnem 
stanju v bolnišnico. 

Nesreča osješkega pogrebnega avtomo
bila. Pogrebni avto mestne občine v Osje
ku je peljal v Kamnik krsto s truplom 
Ivana Česen, tovarniškega nastavljenca, 
ki je utonil pri nabiranju cvetlic v moč
virju. Na prvem hribu za Slov. Bistrico je 
odpovedala na avtomobilu zavora in voz 
je pričel drčati navzdol. Šofer se je hotel 
izogniti nesreči in je zaokrenil avtomobil 
proti njivi ob cesti. Avto pa je zadel ob 
brzojavni drog, ga podrl in se je zaril 
končno v travnik. Šoferju in spremljeval
cu se ni zgodilo nič, pač pa se je voz to
liko pokvaril, da ni mogel nadaljevati vož
nje. Krsto je prevzel drug mimo vozeči to
vorni avto, ki je oskrbel prepeljavo v 
Kamnik. 

Smrtna žrtev avtomobilske nesreče. Za
dnjič smo poročali o avtomobilski nesreči 
mariborskih izletnikov v Veleniku med 
Slov. Bistrico in Pragerskim. Najhujše 

poškodbe je dobila 29 letna zasebnica Gr( 
ta Riegler iz Studencev pri Mariboru, 1. 
je sedaj umrla v mariborski bolnišnici. 

Otrok ubit od električnega toka. Pavi 
Štafič, šestletni delavčev sinko iz Zapu. 
pri Ljubljani, je nesel s svojim bratom 
po cesti mleko. Fantek je opazil na trav
niku cvetlico, skočil po njo in je stopil na 
od droga odtrgano žico z visoko napetost
jo. Električni tok je Pavleta na mestu 
ubil. 

Zobar ponesrečil z ženo. G. Sabo, zobar 
v Radečah pri Zidanem mostu, se je odpe
ljal s svojo ženo na motornem kolesu proti 
Trbovljam. Na ozki cesti Zidani most— 
Hrastnik je zapazil na ovinku v zadnjem 
trenutku pred seboj motocikel s prikolico. 



Ker ni mogel več zaustaviti svojega kole
sa, je zavozil v kup kamenja in je zadel z 
ročajem kolesa ob brzojavni drog. Sunek 
je prevrnil motorno kolo in pri padcu si 
je g. Sabo zlomil kost levega ramnega 
sklepa in njegova soproga ima lažji pre
tres možganov. Poškodovana so oddali v 
bolnišnico v Brežice. 

Podlegla opeklinam. Poročali smo, da je 
radela nesreča eksplozije 24. maja na sta
novanju v palači banovinske hranilnice v 
Ljubljani učiteljico Albino Travnovo. Do
ma v sobi je čistila pri zaprtem oknu ob
leko z bencinom. Koj nato je prižgala 
plinski gorilnik v kopalnici. Vnel se je 
plin, ki se je bil nabral od bencina in po
vzročil eksplozijo, ki je razdejala stanova
nje in je dobila Travnova hude opekline, 
katerim je kljub zdravniški negi podlegla 
4. junija v ljubljanski bolnišnici. 

Brzovlak povozil voznika in dva konja. 
Pri postaji Brezovica v ljubljanski okolici 
Be križata železnica in banovinska cesta. 
Trgovec Grebene iz Podpeči je poslal dne 
3. junija zjutraj hlapca 20 letnega Jožefa 
Ogrinca zelo zgodaj zjutraj v Brezovico z 
dvovprežnim vozom po brusni kamen. Na 
omenjenem prelazu je zalotil voznika radi 
goste megle tržaški brzovlak. V trenutku 
trčenja lokomotive ob voz je imel Ogrinc 

še kos kruha v ustih in so našli tudi v 
jarku kos kruha. Kruh je znak, da je fant 
povsem mirno zajtrkoval in niti najmanj 
ni slutil, da je že bil v objemu strašne 
smrti. Lokomotiva je zadela ob voz z brzi
no 80 km na uro. Hlapca je odbil sunek 
na levo, konja na desno, voz pa je suval 
stroj naprej, dokler ga ni razmetal na vse 
strani. Hlapec in konja so bili koj mrtvi. 

Smrtna nesreča šolskega upravitelja. Na 
Zaplani pri Vrhniki je pregledoval 35 let
ni šolski upravitelj Janez Hartman s svo
jim znancem samokres. Ravnal je z orož
jem tako neprevidno, da se je sprožilo in 
ga je zadela krogla. Hitro so ga prepeljali 
v ljubljansko bolnišnico, kjer je podlegel 
notranjim krvavitvam. Zapušča ženo z 
dvema otrokoma in mater. 

Smrtna nesreča otroka. Pri gostilni Ple
terski v Rajhenburgu je hotel prekoračiti 
cesto šestletni Rudi Samec. Pridrvel je 
motociklist, ki je otroka podrl in povozil. 
Hudo poškodovanega so oddali v bolniš
nico v Krškem, kjer mu ni bilo več po
moči. 

Fantič utonil v Savi pri Krškem. Pri 
Krškem sta se podala v čolnu v valove 
Save dva fantiča, da bi dosegla drugi breg. 
Eden je veslal stoje v prednjem delu čol
na, Marijan Kaplan je zadaj krmaril. Ko 
se je zaletel močan val ob čoln, je pobral 
s seboj krmilarja in Sava, ga je odnesla. 

Razne požarne nesreče. V Goriškem 
vrhu pri Dravogradu je uničil ogenj Škor
jančevo hišo in je škoda prav znatna. 
Rdeči petelin se je pojavil, ko so pekli 
kruh. — V Št. Janžu pri Dravogradu je 
vsled preveč razgretega dimnika nastali 
ogenj vpepelil leseno hišo kočarice Mari
je Pok, ki je oškodovana za 15.000 Din. 
— V Nadgorici v ljubljanski okolici je 
zgorela Leopoldu Rozmanu domačija. Roz
manu je hiša že dvakrat pogorela pred 
vojno, tretjič je nastal požar leta 1920, 
zdaj je postal omenjeni dom zopet žrtev 
ognja. — V Vešeniku pri Slov. Konjicah 
je na večer nenadoma izbruhnil požar na 
strehi viničarije Antona Finka. V hiši je 
stanoval delavec Ludovik Petrin, katere
mu je zgorelo vse in si je otel le golo živ
ljenje. 



R a z n e n o v i c e . 

»Kmetski list« — »štajerc«: zanimiva 
vzporeditev. »Kmetski list« sam sebe laž
nivo proglaša za kmetskega, isto je pred 
svetovno vojno delal ptujski »štajerc«. Ko 
je 30. maja 1917 bila proglašena majska 
deklaracija, jo je »Štajerc« (giftna krota) 
strupeno napadal. Ko smo 30. maja 1937 
praznovali njeno dvajsetletnico, jo je 
»Kmetski list« preziral. »Štajerc« je zlo
činsko izrabljal kmečko krinko za razšir
janje lažnivega svobodomiselstva in proti
slovenstva v podeželju, »Kmetski list« 
uporablja isto krinko za razširjanje libe
ralizma in protislovenskega JNSarstva. 
Duševni voditelj »Štajerca« je bil bivši 
marksističnosocialistični pristaš, pri na
šem »Kmetskem listu« pa mnogo zaleže in 
pomenja beseda bivših komunistov, orga
niziranih v komunistični stranki! Tako 
veporejanje nam je vsililo postopanje 
»Kmetskega lista« o priliki dvajsetletnice 
za slovenstvo in jugoslovanstvo velepo
menljive majniške deklaracije. 

Zmešalo se je kolesje, in sicer »Kmet
skemu listu«. V svojem zmedenem članku 
»Ob dvajsetletnici deklaracije«, ki o de
klaraciji piše samo v člankovem naslovu, 
premleva »kmetski inteligent« staro, ti
sočkrat ovrženo laž, da je pokojni škof 
dr. Mahnič proglašal slovensko narodno 

zavest za nekaj poganskega. Ker ima laž 
kratke noge, ne more tudi »Kmetski list« 
z njo naprej. Če je slovenska narodna za
vest nekaj poganskega, odkod potem dej
stvo, da so se katoliški duhovniki borili 
za slovensko narodnost? Zgodovinsko dej
stvo je namreč, da so bili in so katoliški 
duhovniki prvoboritelji za slovensko na
rodnost ter da pripada glavna zasluga za 
ohranitev slovenske narodnosti vprav ka
toliški duhovščini. In tako zmešano ko
lesje producira (proizvaja) umske izdel
ke, ki naj služijo za duševno hrano pode
želskemu liberalnemu življu! 

Priganjač za odpad. »Kmetski list« zad
nji čas udarja vztrajno na odpadniški bo
ben. V številki z dne 2. junija poroča iz 
nekega kraja, da se pripravlja več dru
žin za prestop iz katoliške Cerkve v dru
go. To poročilo se je kajpada porodilo iz 
želje, da bi se to zgodilo. Lepi katoličani, 
ki stoje za tem listom! Svarimo kmečko 
ljudstvo pred listom, ki dela za odpad od 
katoliške Cerkve. Odpad od katoliške vere 
je velik greh. Greh pa je tudi citati liste, 
ki ljudi navajajo k odpadu* 

Pri Mariboru naplavijeno truplo neznan
ca. Pri Poševi gramozni jami pri Maribo
ru je naplavila Drava truplo kakih 45 let 
starega neznanca. Truplo je prinesla Dra
va najbrž iz Avstrije. 

Nove elektrifikacije. Občina Dobova pri 
Brežicah bo dobila z okolico vred elektri
ko od banovinskih elektraren. Na ta na
čin bo elektrificiran tudi Leskovec na 
Kranjskem nad Krškem. Od Brežic bo 

zgrajen dva in pol kilometra dolg daljno
vod. Pri brežiškem kolodvoru je Že do* 
grajen transformator, ki bo preskrboval 
z elektriko vse kraje do hrvaške meje. Ba
novinske elektrarne bodo nadaljevale z 
elektrifikacijo od Brežic preko Bizeljske
ga in Št. Petra do Šmarja pri Jelšah, kjer 
bo brežiški daljnovod zvezan z daljnovo
dom, ki bo vodil iz Celja mimo Šmarja do 
Rogatca. 

Nadaljevanje regulacijskih del ob Savi
nji. Dne 23. junija bo licitacija za tretjo 
etapo regulacijskih del ob Savinji od tako 
zvanega »Jungferšprunga« navzgor. Dela 
so predvidena na 2,308.000 Din in se bo 
regulacija raztegnila 800 m na dolgo. Dr« 
žava bo prispevala 500.0oG Din, banovina 
1,058.000 Din, občina mesto Celje 450.000 
Din in celjski cestni odbor 300.000 Din. 

Misijonski teden v Grobljah. V nedeljo 
13. junija otvoritev: ob 6 govor in sv. ma
ša (kanonik dr. Tomaž Klinar), po maši 
otvoritev misijonske razstave pred Dru
štvenim domom, ob 9 proslava 200 letnice 
kanonizacije sv. Vincencija Pavelskega, 
govori dr. A. Zdešar C. M., ob pol 11 prvo 
predvajanje misijonskega filma, ob 15 mi
sijonska molitvena ura, ob 16 skioptično 
predavanje »Slovenski misijonarji«, ob 19 
misijonski film. 

Studijska knjižnica v Mariboru. Za dobo od 
10. junija do 8. septembra se uvedejo v Študij
ski knjižnici nedeljene uradne ure kakor v osta
lih mestnih uradih, čitalnica bo v tej dobi za
prta, knjige pa se bodo izposojale dvakrat na 
teden: vsako sredo od 8 do pol 13 in vsake ap
boto od 8 do 12. Eventuelne želje glede uporab« 
knjižnice v znanstvene svrhe naj se javijo rav
nateljstvu. 

O b ž a l o v a n j a v r e d n i 
s l u č a j i . 

Dva vloma. V noči na 3, junij je bilo v 
Mariboru v Kosarjevi ulici 52 od neznan
ca vlomljeno v stanovanje upokojenca K. 
Valha. Še neizsleden vlomilec je odnesel 
obleke za 4000 Din. — V Poljčanah je bil 
izvršen drzen vlom v manufakturno trgo



vino Marije Vodenik. Vlomilci BO odbili 
železni drog na vratih, so prišli v notra
njost trgovine s ponarejenimi ključi ter so 
pokradli raznega blaga za 3000 Din. 

Dninar obupal nad življenjem. V Brez
nu ob Dravi so našli v Časovem gozdu 
obešenega 34 letnega dninarja Jakoba Pu
čnik iz Javneka. 

Tatvina denarja. Ko se je vrnila domov 
na večer v Zg. Voličini pri Št. Lenartu 
posestnica Marija Mlakar, je ugotovila, 
da se je priklatil v njeni odsotnosti ne
znanec v njen stan, iz katerega ji je od
nesel poleg razne obleke še 1600 Din go
tovine. 

Po dveh mesecih so ga potegnili iz Mure. 
Z Vranjega vrha pri Velki ob severni meji 
je zginil pred dvema mesecema z doma de
lavec Matija Pire, kojega truplo je Mura 
sedaj naplavila pri Radgoni. 

Dolgoprstnež na delu. V Slov. Bistrici 
je sunil neznanec hišnemu posestniku Fr. 
Safran iz stanovanja razno obleko in go
tovega denarja za 1200 Din. 

Prijeta tihotapca. V murskosoboškem 
vlaku med ljutomerskim glavnim kolo
dvorom in postajališčem je prijel orožnik 
znana tihotapca Roka Lončar iz Maru
ševca pri Ivancu na Hrvaškem in Miška 
Kolar iz Varaždina. Imela sta pri sebi 
9 kg saharina, 50 vžigalnikov in 8 paketov 
igralnih kart. 

Prepoznan utopljenec. V Spuhlji pod 
Ptujem je naplavila Drava truplo, v kate
rem se prepoznali 30 letnega zasebnega 
uradnika Gabrijela Skerk. Do lanskega 
decembra je živel v Mariboru, kjer je bil 
nekaj časa uslužben pri banki, Rodom je 
bil iz Trsta, kjer ima njegov oče gostilno. 
Iz Maribora se je preselil v Zagreb. Pred 
kratkim se je najbrž zopet vrnil v Mari
bor, kjer si je izbral prostovoljno smrt v 
Dravi. 

Mladoleten tat. V Celju pred Grofijo je 
stanoval s tremi drugimi 17 letni dijak 
Jožef M. iz Vinice pri Črnomlju. Omenje
ni je izmaknil iz kovčega sostanovalca in 
kleparskega pomočnika Jožefa M. pri
hranke v iznosu 18.000 Din. Mladostni tat 

je opeharil tudi gospodinjo za stanovanje 
ter hrano. Za nepridipravom je izdana od 
policije tiralica. 

V shrambi se obesil. Na Pragerskem so 
našli v shrambi obešenega 53 letnega že
lezničarja Franca Vindiš. Vzrok samomo
ra je neznan. 

Obupanko potegnili iz vode. Iz potoka 
Poljska v Kaplji pri Vranskem so poteg
nili 31 letno Antonijo Turk, doma iz Tr
nave blizu Gomilskega. Truplo imenovane 
je ležalo v vodi pod jezom, kjer je globo
čina 2 m. Na bregu so bili črni ženski čev
lji, ročna torbica in nedaleč proč je ležalo 
novo žensko kolo. Komisija ni ugotovila 
na truplu nobenih znakov nasilja in gre 
za samomor. 

V brezposelnosti obupal. V Ljubljani v 
Koseškega ulici 34 so našli obešenega hiš
nega gospodarja Ivana Slavec. Rajni je 
bil brez posla, hiša mu je bila zadolžena 
in je moral skrbeti za ženo ter tri otroke. 

V smrt radi hude bolezni. V glavo se je 
ustrelil radi hude bolezni v Celju Koloman 
VVeintraub, zlatar. Obupanca so prepeljali 
s prestreljenimi možgani v celjsko bolniš
nico, kjer je 6. junija umrl. VVeintraub je 
bil madjarski državljan, a je bil dalje časa 
v Celju uslužben. 

Strel radi zavrnitve zakona. 28 letni de
lavec Ladislav Česen, rodom iz Goč pri 
Vipavi in stanujoč v Velesovem pri Kra
nju, je imel za izvoljenko 31 letno Rafae
lo Kobal, ki stanuje v Branici pri Štani
jelu. Omenjena sta se sestala v Ljubljani 
in Česen je nagovarjal Kobalovo, da se 
čimprej poročita. Kobalova je zahtevala od 
ženina, da si mora poiskati poprej kako 
službo. Ta zahteva je Česna toliko razbu
rila, da je pognal Kobalovi kroglo v tre
buh. 

Gostilničar obupal. Na Golovcu pri Ljub
ljani so našli obešenega 48 letnega Bene
dikta Kraker, po rodu s Poljan pri Novem 
mestu, ki pa je . imel v Ljubljani na Je
gličevi cesti gostilno. V obup nad življe
njem ga je spravil neki dolg, katerega ni 
mogel poravnati. 

V smrt, ker je bil porok. V Blagovici na 
Kranjskem se je ustrelil radi prevelikega 
poroštva Mirko Cerar, najstarejši sin Pi
skarjeve rodbine. 

Beg iz življenja. V Belokrajini v Suhori 
ju si je vzel življenje s kroglo bivši ob
činski tajnik Anton Lušickv. Samomorilec 
je pred leti doma na Vipavskem ustrelil 
svojo taščo, smrtno nevarno je obstrelil 
svojo ženo in je nato sam sebi pognal kro
glo v glavo skozi oko, a ni bil mrtev. 

VARNOSTNE NAPRAVE 
PONAREJEVALCA 

Zadnjič smo poročali na kratko, kako 
je bil zajet od orožnikov iz Slov. Bistrice 
v Spodnji Novi vasi znani ponarejevalec 
Franc Rupnik in predan v zapore mari
borskega okrožnega sodišča. 

Rupniku je uspel lani decembra pobeg 
pred orožniki v Radvanju pri Mariboru, 
kjer so mu zaplenili orožniki iz Studencev 
celo delavnico za potvarjanje stotakovjn 
tisočakov. Iz hiše v Radvanju je ubežal 
Rupnik skozi okno, na katerem je že bil 
poprej prežagal križe in so bili ti samo 
kot slepilo za zasledovalce prislonjeni v 
okno. 

Tudi skrivališče v Sp. Novi vasi pri SI. 
Bistrici si je stari Rupnik opremil z raz
nimi varnostnimi napravami, ki bi ga naj 
obvarovale pred iznenadenji od strani 
orožnikov in detektivov. 

K posestniku Ivanu Mlakerju v Sp. Novi 
vasi se je zatekel Rupnik letos januarja. 
Po Mlakerjevi izpovedi se mu je predsta
vil kot 58 letni brezposelni kleparski po
močnik Anton Sušnik iz Kranja. Imel je 
s seboj tudi na to ime izstavljeno legiti
macijo, katero si je očividno sam napisal. 
Pri Mlakerju je najel sobo, v kateri je po
večeval fotografije in se je na ta način 
preživljal. 

Dne 28. maja so izsledili Rupnika pri 
Mlakerjevih orožniki iz Slov. Bistrice in 
več mariborskih detektivov. Obkolili so 
hišo tako, da jim ponarejevalec nikakor 
ne bi mogel ubežati. 



Pri hišni preiskavi so izsledili Rupnika 
na podstrešju, kjer je bil zakopan v kup 
suhe praproti. 

Na podstrešju je imel leseno kamrico, 
katero je uporabljal kot delavnico in pre
bivališče. Okno te sobice je bilo zamreže
no, križi prežagani in bi bil Rupniku vsak 
čas omogočen pobeg na enak način, kakor 
mu je uspel v Radvanju. 

Pri Mlakerju je imel stari lisjak nape
ljano žico iz kuhinje v svojo izbico in na 
njo privezan zvonček. Iz skritega prostora 
v kuhinji bi ga lahko s klenkanjem zvonč
ka opozorili, da se mu bliža nevarnost in 
da se naj skrije ali pa zbeži skozi okno. 

Pod senom na podstrešju je že imel po
sebno skrivališče, v katerega se je hotel 
zateči za slučaj skrajne nevarnosti. 

Tokrat pa so ga zasledovalci tako izne
nadili ter prehiteli, da ni utegnil več v 
seno, ampak se je pokril samo s praprotjo. 

Pod senom so našli v dveh kovčegih mo
dem fotografični aparat, kemikalije, raz
ne plošče in več komadov napol izgotov
tjenih tisočakov. 

Mlakerjevi tajijo, da bi jim bilo znano, 
da se je skrival pri njih dolgo časa iskani 
ponarejevalec Rupnik. Aretirana sta bila 
oba zakonca Mlaker, njuna hčerka Anto
nija Winter in še Mlakerjev zet Vekoslav 
Postržin in njegova žena Antonija. Po
stržin je osumljen, da je on Rupnika na
potil po pobegu iz Radvanja v Sp. Novo 
vas k Mlakerju. 

Preiskava bo že dognala vse podrob
nosti. 

I z p r e d s o d i š č a . 
Smrtonosen obračun med Bosancema 

pred sodniki. V začetku maja je beležil naš 
list vest, da je 37 letni delavec Franjo Ma
toševič iz okolice Travnika v Bosni dne 
3. maja zvečer na cesti pri Šporerjevi 
krčmi v Št. Juriju ob juž. žel. v prepiru 
prebil sorojaku Ivanu Debeljaku s kolom 
lobanjo in je udarjeni podlegel poškodbi. 
Ubijalec se je 4. junija v Celju zagovarjal 
radi smrtonosnega dejanja, katerega je 
priznal in je bil obsojen na tri leta robije. 


